

## 我区开展突发环境事件应急演练 以练促战提升应急处置能力

本报讯 (记者 刘静)“报告指挥长,栎梁河铁山坪街段发现黑色油污,距离入江口10公里,预计3小时后到达,距离下游鱼嘴饮用水水源地15公里,预计4小时后到达,情况紧急!”11月8日下午,我区在铁山坪街道朝阳河流域开展2024年突发环境事件综合应急演练。

演练模拟了一家市外企业将非法收集的废油,通过货车转运至铁山坪街道栎梁河支流两叉河沟非法倾倒,倾倒的废油经支流进入栎梁河,造成水体污染,可能危及长江水域及下游鱼嘴饮用水水源地水质安全。我区多部门联合响应,成功处置。

本次演练由区政府主办,区生态环境局、铁山坪街道办事处承办,区政府办公室、区委宣传部、区委网信办、区应急管理局等部门协办。

## 我区开展专项整治行动 严查严处交通违法行为

本报讯 (记者 陈虹宇 通讯员 张梦婷)11月7日,记者从区交巡警支队获悉,即日起,我区在全区范围内开展道路交通安全领域专项整治行动,预防和减少道路交通事故,保障人民群众生命财产安全。

行动中,区交巡警支队以货车、营运客车、网约车、两三轮摩托车(电动车)等车型为重点,每周在各重要路段和连接重要村口、场镇、农家乐等路段设卡检查,严查严处酒驾醉驾、超员、超限超载、非法营运、违法载人、闯禁限、不按规定线路行驶等严重交通违法行为。

同时,注重源头管理,深入网约车平台公司、运输企业和公交场站,对车辆安全性能、驾驶员资质等进行全面检查,督促企业落实安全主体责任,加强车辆日常维护和保养,消除车辆安全隐患,严禁车辆“带病”上路行驶;通过加强对驾驶员的安全教育培训,增强驾驶员的交通安全意识,提醒乘客系好安全带等方式,保障群众出行安全。

区交巡警支队还联合镇街、区交通运输委等相关职能部门对道路安全隐患进行排查治理,对危险路段、事故多发点段及时增设警示标志、防护设施等,确保道路交通安全形势持续稳定,共同营造良好的道路交通环境。

## 我区多部门联合行动

### 捣毁非法运销成品油黑窝点

本报讯 (记者 刘静 通讯员 龙灵睿)近日,重庆交巡执法江北区大队联合辖区多部门成功捣毁一处非法加油“黑窝点”。

前期,重庆交巡执法江北区大队接群众举报,我区鱼嘴、复盛周边存在非法运销成品油的情况,但执法人员每次到群众举报地址进行检查时,非法运销成品油车辆却无影无踪。针对非法运销成品油存在的窝点易流动、加油时间不确定、加油对象不固定等特性,江北区大队结合群众举报和相关部门移交线索,重点巡查摸排鱼嘴、复盛周边物流园区、停车场、未建工地、桥梁下闲置空地等区域,摸清涉嫌非法运销成品油的相关车辆以及行动轨迹,做好研判工作。

经过充分的研判和周密安排,10月30日,执法人员在鱼嘴镇一停车场发现一处非法加油“黑窝点”。该窝点有一辆成品油运输车,车身加装有计量器、加油枪等加油设备,经询问、检查,发现罐体内装有柴油,且车内放有对社会车辆加油的台账。执法人员现场对涉嫌非法运销成品油的车辆进行控制,同时联系车辆公司、驾驶员等相关人员前来配合调查。

经查,该车辆违反了《中华人民共和国道路运输条例》第三十条之规定的行为,根据《中华人民共和国道路运输条例》第六十九条第二款之规定,大队对擅自改装已取得车辆营运证的车辆所属单位作出行政处罚并责令整改,同时将其他违法行为线索移交相关部门。

## 观音桥街道猫儿石社区 开展主题手工活动



11月7日,观音桥街道猫儿石社区新时代文明实践站开展“秋日风铃,幸福之声”主题DIY竹风铃活动。

课堂上,志愿者向居民们介绍了竹子的特性、竹艺工具使用方法,详细教学了竹风铃的制作过程,让居民体验手工活动乐趣。

见习记者 张柳萌 通讯员 栾佩佩 摄影报道

## 华新街街道推动辖区“微网精治”

### “双网格”让群众幸福“满格”

□ 记者 赵倩

“民生温度”彰显“幸福刻度”。

近年来,华新街街道以线上网格和线下网格融合互通、协同发力为抓手,积极探索党建统领“123456”网格治理模式,当好千家“螺丝钉”,守护万家“每盏灯”,不断提升民生温度,助力居民幸福“满格”,努力实现辖区“微网精治”目标。

#### 信息收集“直通车” 广纳民意精准服务

“我们单元的电梯坏了,我腿脚不便,家里没有菜了,网格员能联系人尽快修一下吗?”居民王阿姨在网络圈群中发问。

网格员小宋捕捉到这一信息,立即通过基层智治平台上报至街道指挥中心,同时用微信询问王阿姨需要购买哪些菜

品。当蔬菜送到王阿姨手中时,电梯维修人员也已到达现场检测维修。

类似这样的问题,在华新街街道都能通过“双网格”互联机制,第一时间得到处置。

为及时收集反馈群众诉求,华新街街道建立线上、线下网格全覆盖工作机制。线下设立基础网格84个、微网格190个、配备专兼职网格员928人;线上设立网格群102个,实现14个社区全覆盖。

自“双网格”互联机制实施以来,街道线上网格圈群已累计收集居民反馈信息5000多条,涵盖党的建设、经济发展、民生服务、平安法治四大板块,涉及便民服务、物业管理、市政维护、安全隐患等多类高频事项,极大地提高了民意收集的效率和精准度。

#### 问题处置“速解器” 高效处理提升效率

不久前,华新街街道华联社区第一网格专职网格员胡艺在圈群收到所在网格居民黄爷爷求助,其女儿意外去世、外孙小程(化名)现年10岁,就读于华新小学,家庭经济状况拮据希望得到政府帮助。

收到居民诉求后,胡艺及时反馈给社区治理指挥中心,社区分析讨论后报街道基层治理指挥中心统筹解决。

第二天上午9时05分,街道基层治理指挥中心收到上报事件,民生服务板块A岗领导视频调度网格员了解情况。9时10分,街道基层治理指挥中心研判后调度民政事务岗、党建综合岗人员,要求及时开展走访摸排。经实地核实,黄爷爷符合特扶人员申请条件、小程序满足事实无人抚养儿童申请条件,在网格员的帮助下,10月20日,黄爷爷完成救助申报,将于次月开始领取补助资金。

华新街街道依托“141”基层智治体系,充分发挥网格员在基层治理的“千里眼、顺风耳”作用,建立线上线下网格走访机制,通过每天线上随时查看网格微信群,同步开展线下走访,及时交转办群众诉求,形成民诉求闭关管理机制,让“双网格”成为基层治理的问题处置“速解器”。据统计,“双网格”互联机制运行后,华新街街道民生问题平均处理时间缩短至24小时以内,其中80%的问题能够在12小时内得到解决。

此外,线上网格圈群也是宣传政策法规、普及安全知识、发布安全预警的重要渠道。目前,华新街街道已推送各类政策法规和安全知识信息1000多条,覆盖居民10万多人次,这些图文并茂的信息、视频,进一步提高了居民的知晓率和参与度,居民的法律意识、安全意识显著增强,参与社区治理的热情也不断高涨。

下一步,华新街街道将依托“双网格”互联机制,精准解析居民需求,优化公共资源配置,不断拓展线上网格管理服务范围,持续优化线下网格治理机制,将“双网格”赋能基层治理拓展到更多民生领域,为居民提供全方位的便捷服务,形成共建共治共享的治理格局。



11月9日,2024年江北区体育消费季系列活动——“跟着赛事游江北”在江北城财信广场启幕。  
记者 曹检 摄

## “跟着赛事游江北”体育消费促进活动启动

### 打造特色体育消费场景

本报讯 (记者 曹检)11月9日,2024年江北区体育消费季系列活动——“跟着赛事游江北”在江北城财信广场启幕,为广大市民朋友提供一场体育运动和体育消费的盛宴。

本次活动由区文化旅游委主办,江北城街道协办。活动分为定点投篮挑战赛、亲子体育嘉年华、体旅企业展示展览销售会和江北城街道“财信商业”杯3VS3业余篮球邀请赛。活动现场组织15家体旅文企业现场展示展销,100余人参与定点投篮挑战赛,300余组家庭参与打卡体育嘉年华体验活动项目。

区文化旅游委相关负责人介绍,开展“跟着赛事游江北”为主题的体育消费促进活动,旨在通过“小赛事、大舞台”的牵引作用,营造浓厚的运动健身氛围,激发体育消费潜力。接下来,还将开展游AAAA级商圈——观音桥商圈、游森林氧吧——铁山坪森林公园、游“江北”商业新地标——东源ID7、游生态运动小镇——五宝镇等体育主题消费活动,配套开展定向赛、半程马拉松赛、匹克球赛、村跑等特色赛事。同时还将发放体育惠民消费券,进一步激发体育消费活力,为区域经济的多元化繁荣发展贡献力量。



11月7日,寸滩街道头塘社区,“红岩医疗队”荣誉队长崔建新为居民科普健康知识。  
实习生 吴桐 摄

## 2024年度“感动重庆十大人物”提名人选

### 崔建新率“红岩医疗队”专科医生走进寸滩街道

### 健康服务“零距离”

本报讯 (见习记者 张柳萌)11月7日,2024年“感动重庆十大人物”提名人选、陆军第958医院“红岩医疗队”荣誉队长崔建新带领“红岩医疗队”专科医生走进寸滩街道头塘社区,开展科普授课与上门义诊活动。

“身体还好吗?有没有哪里不舒服的?”“你这种症状就可以贴一下耳穴,有一定的缓解作用。”活动现场,崔建新仔细耐心地为居民一一解答健康疑问。

记者获悉,2018年,在崔建新的倡导下,陆军第958医院组建成立全国首支“红岩医疗队”,她出任终身名誉队长。自成立以来,“红岩医疗队”累计服务群众10万余人次。

活动中,陆军第958医院中医康复科

彭晓燕医师从耳穴疗法的基本原理、治疗方法、临床常见病、注意事项及禁忌症等多个方面进行详细讲解。

授课结束后,崔建新带领着“红岩医疗队”走进小区,为头塘社区有看病需求的困难家庭成员进行上门看诊。

记者获悉,2018年,在崔建新的倡导下,陆军第958医院组建成立全国首支“红岩医疗队”,她出任终身名誉队长。自成立以来,“红岩医疗队”累计服务群众10万余人次。

讲文明树新风 公益广告

## 关心和爱护未成年人 人人有责

### 社会主义核心价值观

富强  
民主  
文明  
自由  
平等  
公正  
爱国  
敬业  
诚信  
和谐  
法治  
友善



江北区全国文明城区建设委员会办公室 宣